

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE ANUNCIOS En las diversas planas y secciones del periódico, véanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto 10 CÉNTIMOS

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, n.º 6

Teléfono, n.º 70

Año XXII

Franqueo concertado

Sábado 11 de Diciembre de 1920

Núm. 6.946

MADRID

Conversaciones

—Lo que está ocurriendo en las presentes elecciones, por culpa de los unos y de los otros es asqueroso.

—¿Qué dice V.?

—Que quisiera ver a todos actuar en un frente común contra los conservadores y las derechas.

—Me parece que ese par de garbanos no se han cocido en su puchero. Tengo la vaga idea de que esos conceptos, y aun con sus mismas palabras, están impresos en algún diario de Madrid.

—Y no le llevaré a V. la contraria, porque declaro que el «flujo intelectual» me lo suministran los periódicos que leo; pero no quita el que no sean originales, para que dejen de ser verdaderos.

—Lo que V. ó su periódico llama asqueroso, desde luego lo es.

—¿Y lo otro, no?

—Lo otro, el deseo de V. de que todos actuaran en un frente común contra los conservadores y las derechas, lo es solo subjetivamente; la prueba está en que hay socialistas, republicanos, y liberales de los distintos matices que opinan lo contrario. Y harto sabe V. que hay algunos que ha puesto sus peones en la izquierda, en la derecha y en el centro. Esto lo ha recitado hábilmente su periódico, pero es verdad.

—No sé a quien puede V. referirse.

—Vea V. si hay algún político que este aliado con Dato contra otros conservadores; con estos conservadores contra Dato; con elementos que no son conservadores contra liberales. Examine V. las alianzas pactadas en Madrid, Murcia, Valladolid, Guadalajara, Albacete... y se evitará V. que le diga la persona objeto de mi alusión. Nunca se había visto una antitesis tan completa entre las palabras y las obras!

—Si, éste es un caso especialísimo en el que se subordina el presente al porvenir.

—No diga V. simplezas, mi amigo; lo que se sacrifica con todo descaro es la honestidad a la ambición.

—¿No advierte V. que lo que se hace es para ir preparando el partido que ha de turnar con el conservador idóneo?

—En todo caso, quienes se han de dar y se darán de seguro por advertidos son el Marqués de Alhucemas, el Conde de Romanones, D Melquiades Álvarez, el viejo D Amós y hasta el ilustre cascarrabias Don Miguel Villanueva; pero yo no advierto sino que, después de tanto pregonar la alianza de las izquierdas, se entra por todas como la romana del diablo, yendo a la caza y pesca de las actas con hurón, con reclamo, con red, con palanqueta y hasta con explosivos; y si V. califica y con razón de asqueroso que Unamuno dispute el acta a Indalecio Prieto y la candidatura socialista y la republicana en Madrid luchan frente a frente, tendrá V. que ir preparando un adjetivo más fuerte y que suene peor para calificar la conducta de esos saurios de la política que bastan sus ideas y su significación para servir sus ambiciones.

—Cree V. solo por la gran amplitud que tiene entre nosotros lo que se llama el decoro político se comprende que después de lo que algunos hacen encontrar manos de personas honradas y dignas que estrechen las suyas...

Por la copia. Miguel Peñafior.

Viuda de José Barea

Venta por mayor y menor de carne de cerdo, vaca y semillas.—Calle 1.ª, núm. 14.

ARTICULOS DE CHACINA.—Cerdos canal, 4 pesetas kilo. Magro, jamón y paletilla, 5'50. Manteca pella, 4. Pajarillas, 4'25. Tocino fresco, 4'25 (por hojas 3'75). Huesos de espinazo, 2'25. Cabezas de cerdo, 2. Chori-zo, 7. Morcilla, 4. Membrillo, de 51 a 53 pesetas. Longaniza, 7. Tocino salado 0. Queso cabeza cerdo, 7. Tocino añejo, 4'50. Salchicha, 7'50. Jamones añejos, 8.

F. Guijo DENTISTA Calle Gondomar sin número

Una nueva imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa

En fecha reciente una grave enfermedad llevó el dolor a aristocrática vivienda. Los doctores diagnosticaron y el diagnóstico llevó el desconsuelo al alma de una madre.

Fué entonces cuando la Excm. señora Condesa de Cañete de las Torres, que es la madre aludida, puso el pleito en manos de la Virgen Inmaculada. A ella acudió poniendo en su petición todos los fervores de su ánimo y ofreció adquirir una imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa, trabajar para fundar una cofradía que le rindiera el debido culto y donar la imagen así adquirida a su parroquia, que es la del Sagrario.

Una vez más hay que recordar las frases del Dr. Melifluo, de que jamás se ha oído decir que ninguno que se postro ante las plantas de María, se vio abandonado de ella, ninguno que imploró su patrocinio dejó de obtener su protección.

La protección descendió del cielo en forma visible otorgando la salud perdida a la señora de Cañas Vallejo; y de aquella enfermedad no queda sino el recuerdo de unos días amargos y el consuelo de un favor recibido por mediación de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Decimos mal, quedaba eso pero ya queda también una imagen primorosa y se formará una cofradía y la ya bendita imagen tendrá culto en la parroquia del Sagrario, después de una novena solemne, esplendorosa, que se le dedicará cuando Abril traiga las galas de primavera y todo hable al alma de amores y poesía.

Como es la imagen? A nosotros nos ha parecido digna de ese culto. La hemos visto esta mañana en el salón principal de la casa de la Excm. señora Condesa de Cañete de las Torres y la gallardía, la hermosura, la esbeltez de la imagen nos cautivó desde el primer momento.

No la describimos porque no sabríamos hacerlo con acierto. Para describir a María hacen falta los pinceles de un Fra Angélico ó de un Murillo; para cantar a una de sus imágenes se necesita el estro de un poeta. Describir y cantar a esta imagen quisiéramos porque es algo de María, porque ha de servir para darle culto, pero no nos atrevemos a hablar nosotros. Que hable el pueblo de Córdoba que es poeta, que vayan cuantos gusten al palacio de la Condesa de Cañete de las Torres a admirar la imagen y después de rezar ante ella que elogie la escultura y el desprendimiento de la ilustre dama.

De antemano suscribimos nosotros esos elogios, esas alabanzas que consideramos justas.

DE LOS MADRILES SIN NORTE

La impresión que produce la política social del Gobierno presidido por el Sr. Dato no puede ser más lamentable. Todo en ella es vacilación, tortuosidad, rectificación perenne. Aun no lleva el Sr. Dato medio año en el Poder, y en tan breve transcurso de tiempo ha ensayado ya desde el Ministerio de la Gobernación los más opuestos temperamentos de política. ¿Cómo no ha de brotar por doquier un sentimiento de franca repulsión, ó cuando menos la desconfianza hacia los órganos mal altos de la autoridad? Veamos el caso de Barcelona. Cuando el Sr. Dato constituyó en Mayo el Gobierno que ahora nos rige, era gobernador civil de aquella provincia el malogrado Sr. Maestre Laborde. Desde los primeros instantes, el Ministro Sr. Bergamín exteriorizó su disconformidad con la política de aquel gobernador. Al fin, después de no pocas cabriolas en que la seriedad del Poder público quedó bastante agrietada, el Sr. Maestre dejó el cargo, aunque siguiera vinculado a una responsabilidad que cobarde y cruelmente le fué exigida meses después por los ejecutores anónimos de la justicia sindicalista. Fué a la ciudad condal el Sr. Bas, prototipo de otra

EXIJA ESTA MARCA en sus calzados



Ahorrarán dinero y calzarán elegantemente

DEL AMBIENTE

La igualdad de los sexos

Las prédicas y propagandas de las familias españolas van dando resultado. Los hombres se amoldan cada día más a la idea de que la mujer es igual a ellos y la galantería y la cortesía cesión del paso, del asiento en los tranvías, va desapareciendo. En estos últimos, el sexo masculino preside de toda consideración y sube disputándose los puestos a empujones sin consideración a las señoras. Cada vez son más frecuentes los casos de varones que permanecen sentados frente a bellas muchachas en pie. A una linda señorita, cliente mía, de tan brutal modo la empujaron al tomar un tranvía días pasados, que tuvo que ser asistida por una grave lesión ósea del antebrazo.

Y en las conversaciones el antiguo sexo débil se lamenta continuamente de la grosería, de la ineducación de los hombres de ahora. No tienen razón las mujeres. Contra quien deben ir las censuras es contra las feministas equivocadas, que confundieron las justas reivindicaciones de la mujer con sectarismos fuera de toda justificación. No una, varias veces hemos oído en público a caracterizadas feministas que odiaban y rechazaban la galantería, por llevar envuelta una idea de inferioridad de su sexo. Y como caso curioso recuerdo que en una sesión de cierta sociedad científica madrileña donde habían entablado calurosa discusión higienistas y feministas y se había defendido el odio a la galantería, una de las oradoras acabó quejándose de lo duramente que había sido tratada por uno de los contrarios, ella que era una señorita, y preguntaba atribulada por la cortesía de los hombres.

Han cometido varias feministas españolas unos cuantos errores, que explican la nueva orientación masculina, también equivocada, si quiera no sea totalmente suya la culpa. Afortunadamente abundan las feministas sensatas, y no cabe dudar que las aguas seguirán los debidos cauces. Nadie puede negar lo justo de que se aspire a evitar la inferioridad de la mujer en los aspectos legales y sociales; pero nadie podrá tampoco sostener con razón la superioridad femenina ó la desigualdad de los dos sexos. Son organismos y psicologías perfectamente diferenciadas: maternidad y paternidad.

La galantería no tiene el significado de un reconocimiento de la inferioridad femenina, sino de un acatamiento a la madre protérita ó futura; es un homenaje de respeto, como el rendido a todas las altas categorías sociales. ¿Quién sostendrá que el discípulo que se levanta para ceder el asiento a su profesor, ó el cliente que hace lo propio con su médico, ó el soldado que cumple el deber de no permanecer sentado ante su oficial, reconocen la inferioridad del maestro, el médico y el oficial? La galantería, exenta de donjuanismo, la galantería correcta, amable, exquisita, es una pleitesía a la más sublime dignidad de la vida, a la madre.

Pero al escribir esto, hemos llegado a un punto esencial en el problema del feminismo y nos es preciso abordarlo. Muchos hombres, en España, miran con cierto recelo el feminismo, porque han observado que algunas defensoras de tales ideas dan un poco de lado los problemas relacionados con el hogar y la maternidad, preocupándose casi exclusivamente de la actuación política. Esta actitud a todos perjudica. A ellos y a ellas.

Aceituna para moler

Se admite en los almacenes de San Antonio, propiedad de los señores Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre Malmuerta, debiendo ser fruto sano, limpio de hoja y barro, sin mezcla de solo, manzanilla ni gordal. Para tratar precios en las oficinas de dichos señores, Angel de Saavedra 18.

Las mujeres tienen razón en la casi totalidad de sus aspiraciones; pero dificultan que así sea reconocido unánimemente por culpa de exageraciones antibiólogicas, de sencillísimo remedio en cuanto la cuestión se plantea sensatamente. El sexo masculino y femenino no son iguales, ni superior uno é inferior otro; son perfectamente distintos. ¿Habrá quien, conociendo un poco de fisiología y psicología, pueda negar esto? Por ser diferentes, cada uno no deben desempeñar funciones, misiones y labores del otro. El toque está en evitar usurpaciones. Hoy hay oficios y profesiones francamente femeninas a cargo de hombres; pero esto no justifica la pretensión de que las mujeres sustituyan a los hombres en todo. Cuando las aptitudes necesarias sean de urdimbre masculina, los hombres deben ser los que intervengan; y, al contrario, si las aptitudes exigidas son de solera femenina. La psicología experimental tiene resultados estos problemas. No puede pedirse mayor claridad ni sentido más neutral.

Y, a buen seguro, que con tal criterio de justicia no tardaría en volver a imperar la galantería.

LOPE DE VEGA.

Dr. César Juarros.

Vanidades de la vida

Mira cuál se pasó ayer veloz como tantos años, evidentes desengaños del limitado poder. Lo que fué dejó de ser; duró un momento no más; tú que de ello asido vas por este mundo inconstante, mira que el que va delante avisa al que va detrás.

La corona, la tiara que tanto el mundo estimó, ¿qué se hizo? En qué paró sino en lo que en todo para? ¡Oh mano del mundo avara! Pues tanto el bien nos limitas, para qué, di, nos incitas a aspirar a más y más, si lo que despacio das tan de prisa nos lo quitas?

Las mujeres tienen razón en la casi totalidad de sus aspiraciones; pero dificultan que así sea reconocido unánimemente por culpa de exageraciones antibiólogicas, de sencillísimo remedio en cuanto la cuestión se plantea sensatamente.

El sexo masculino y femenino no son iguales, ni superior uno é inferior otro; son perfectamente distintos. ¿Habrá quien, conociendo un poco de fisiología y psicología, pueda negar esto? Por ser diferentes, cada uno no deben desempeñar funciones, misiones y labores del otro. El toque está en evitar usurpaciones.

Hoy hay oficios y profesiones francamente femeninas a cargo de hombres; pero esto no justifica la pretensión de que las mujeres sustituyan a los hombres en todo. Cuando las aptitudes necesarias sean de urdimbre masculina, los hombres deben ser los que intervengan; y, al contrario, si las aptitudes exigidas son de solera femenina. La psicología experimental tiene resultados estos problemas. No puede pedirse mayor claridad ni sentido más neutral.

Y, a buen seguro, que con tal criterio de justicia no tardaría en volver a imperar la galantería.

CULTOS

Santo de Mañana.—Ntra. Sra. de Guada lupe.

Jubileo Circular.—Mañana en la Catedral. Catedral.—El domingo predicará en la misa conventual el señor Canónigo Lectoral.

San Rafael.—Mañana a las diez se celebrará una solemne fiesta en acción de gracias al Arcángel, por un beneficio que por su intercesión ha recibido una familia cristiana.

En ella predicará el R. P. Antonino Lorente C. M. F.

Santa Victoria.—Mañana cuarto día de solemne novena, que las Hijas de María dedican a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen. En ella predica todas las tardes el director de la Asociación R. P. Antonino Lorente, C. M. F. Se invita a las Hijas de María que a ese centro pertenecen, aunque ya no asistan al Colegio.

XII Aniversario de la señorita María Chapparo Cabanás, que falleció el día 11 de Diciembre de 1908, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (R. I. P. A.)

La exposición del Santísimo Sacramento en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús del 9 al 13, las misas que se celebren el día 11 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral desde las siete en adelante, y este mismo día los cultos de la novena en los Padres de Gracia, serán aplicados en sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señorita.

Su madre, hermanas, hermanos políticos y tíos, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Callos, durezas de los pies, se extirpan para siempre con

CALLOFUGUINA pídale en todas las Farmacias y Droguerías.

Camiones ARIÉS (EUROPEOS) GARAGE MONTOREÑO MONTORO

DE POZOBLANCO

Los atrasos de los trenes

Preludios electorales

Cada día es mayor el atraso de los trenes de las compañías de M. Z. y A. y Andaluces, quedando sin enlazar en Peñarroya con los de la vía estrecha y ocasionando las molestias y gastos que hemos señalado varias veces desde estas columnas.

En vista de estas irregularidades el Ayuntamiento de Pozoblanco a propuesta de su digno alcalde y fundándose en la última crónica de EL DEFENSOR sobre este asunto, acordó por unanimidad en su última sesión recabar el apoyo de los pueblos vecinos para solicitar de la Dirección de Peñarroya y del ministro de Fomento, la incorporación de un coche de viajeros al tren mercancías que llega a Pozoblanco a las 12'50 de la tarde, medida que atenuara en parte las molestias y gastos que casi diariamente se ocasiona a los viajeros procedentes de Madrid y Andalucía, que hoy tienen que permanecer en Belmez y Peñarroya, hasta las nueve de la noche.

El acuerdo del Ayuntamiento ha sido unánimemente aplaudido por todos estos pueblos, que ya están cansados desde hace años de estos abusos que parece no preocupan a los que tienen la obligación de velar por los intereses de los pacientísimos vecinos de el Valle de los Pedroches.

El día 8 del corriente mes fué robado el mixto de Peñarroya, entre las estaciones de Belmez y Cáceres Altas, llevándose los cacos 15 bultos de gran velocidad y de bastante valor.

Este robo, como el efectuado hace pocas noches en la línea estrecha de Fuente del Arco, es consecuencia natural de la falta de vigilancia en estos trenes que, sin saber por qué causas, están desprovistos de parejas de escolta, apesar de haberlas pedido varias veces desde estas columnas.

De nuevo rogamos respetuosamente a las autoridades competentes dan las oportunas órdenes para que los trenes de la vía estrecha lleven la pareja de la guardia civil.

CANDIDATO

Procedente de Villanueva de Córdoba llegó la tarde del 5 de los corrientes el candidato a diputado por la circunscripción, don Antonio Jaén Morente.

La misma noche celebraron los elementos republicanos un mitin en el Teatro Principal, que estuvo animado y en el que hicieron uso de la palabra, además del señor Jaén, los concejales don Mateo Dueñas y don Lucas del Rey.

También en el mismo teatro y en la noche del 8 del actual, celebraron los conservadores y sus aliados otro mitin de propaganda electoral, haciendo uso de la palabra varios señores, destacándose el discurso que pronunció el culto abogado y secretario del Ayuntamiento don Antonio Moreno Rubio, que fué frecuentemente ovacionado.

En este mitin se recomendó las candidaturas de los señores Enriquez Barrios y Sotomayor.

En ambos actos reinó orden completo.

En la semana próxima se espera en Pozoblanco a los candidatos don Eugenio Barroso, don Manuel Enriquez y don Florentino Sotomayor, en viaje de propaganda electoral.—Corresponsal.

GOBIERNO CIVIL

Don José Delgado Alvarez y don Rafael López Alvarez, solicitan la inscripción de automóviles de su propiedad.

Don Esteban Cáceres en nombre de don Manuel Vargas, nombra perito a don Rafael Cabanás Vázquez para unas expropiaciones de terrenos en Pedro Abad.

El Consejo provincial de Fomento informa el proyecto de don Juan Ginés de Sepúlveda para derivar 28 litros de agua por segundo del río Gundaquivir.

La Alcaldía de Pedro Abad remite certificado de no haberse presentado reclamación al proyecto de

